

**DON NICOLAS FRANCO REGRESA A LISBOA DESDE AFRICA**

Lisboa.—Procedente de Leopoldville regresó en avión de su viaje a la colonia portuguesa de Angola el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, a quien esperaban en el aeropuerto su esposa y sus hijos, quienes esperaban en la Embajada. Acompañaban al embajador español, el marqués de Villaverde y el agregado aéreo de la Embajada, teniente coronel Frutos Rubio, quienes participaron con don Nicolás Franco en varias cacerías en la selva africana.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

## El «Juan Sebastián Elcano» en el Perú

Lima.—Los marinos del buque escuela español «Juan Sebastián Elcano» continúan siendo muy agasajados. Los jefes y oficiales presenciaron las carreras de caballos en el hipódromo de San Felipe, y los suboficiales y marineros fueron invitados a un almuerzo en el arsenal de El Callao. A última hora de la tarde, el comandante del buque, capitán de fragata don Gonzalo Díaz, ofreció una recepción a bordo del barco, y hoy, lunes, zarpará rumbo a Panamá. (Etc.)

# El Caudillo clausura el Congreso nacional de ex-combatientes

## Cincuenta mil veteranos de la Cruzada, se concentraron el domingo en el Alto de los Leones de Castilla

### Al acto, que constituyó una emocionada manifestación de adhesión a Franco, asistieron el Gobierno en pleno y representaciones de los tres Ejércitos

Alto de los Leones de Castilla.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe de Estado, se ha celebrado la anunciada concentración de Excombatientes, con cuyo acto han quedado clausurados los organizados con motivo del Primer Congreso Nacional de Excombatientes. Más de cincuenta mil excombatientes de las provincias castellanas se concentraron en el Alto de los Leones. Asistieron a la magna concentración, el Gobierno en pleno, subsecretarios, dignidades eclesiásticas, directores generales, vicesecretarios, mandos nacionales del Movimiento y representaciones de todos los Ejércitos.

**LLEGA EL CAUDILLO**  
Terminada la santa misa, el coronel de órdenes anunció la llegada de S. E. el Jefe de Estado. Los ministros descendieron a la tribuna para cumplir a su Excelencia, quien llegó acompañado, en su coche, por el ministro secretario general del Movimiento. El Caudillo vestía uniforme de capitán general y lucía sobre el pecho la Cruz Laureada de San Fernando.

Hecho el silencio, se acercó a los micrófonos el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, que pronunció un discurso. Seguidamente, el Jefe de Estado pronunció su trascendente discurso. Las palabras de S. E. el Jefe de Estado fueron escuchadas con impresionante silencio. Después del «Cara al Sol», el Caudillo, visiblemente emocionado, dió los gritos de ritual, a los que siguieron indescribibles manifestaciones de adhesión a su persona. El Caudillo se despidió de todos y acompañado del ministro secretario general del Movimiento y personalidades de su séquito, emprendió el viaje de regreso a El Pardo.

### «El Movimiento Nacional, aspira a una dimensión universal»

Palabras del Ministro-Secretario, señor Fernández Cuesta

**DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO**  
El señor Fernández Cuesta empieza diciendo que le ha cabido el honor de presentar al Caudillo como primer combatiente de España que es, a esos miles de hombres concentrados en este lugar, que son los que lucieron en las filas de los batallones y regimientos, en las Melas y Tabores, en la Legión, en las Banderas de Falange, en los Tercios de Requetés, en los buques, cruceros y submarinos, en cazas y bombarderos: los voluntarios, los capellanes castrenses, los militares de carrera, los retirados, los hombres de la División Azul, la Policía Armada, la Guardia civil y la Guardia de Franco. Vienen en nombre propio y en el de todos los que a vuestras órdenes combatieron, a reinar públicamente su lealtad a vuestra persona y a todo lo que simbolizáis en la Historia de España. Estos excombatientes no se contentan con una actitud negativa y crítica de la España del 36; niegan y reniegan de muchas cosas, pero quieren ayudarnos a lograr todas las conquistas políticas y sociales aún pendientes, sin que nadie deba asustarse por esta aspiración, llena de sentido profundamente humano y social. El Movimiento Nacional, del que vosotros sois principales artífices, aspira a una dimensión universal, tanto por lo que valga en sí como por lo fecundo que puedan ser sus consecuencias políticas. Estos excombatientes saben que los españoles en general,

### «Fuimos a la guerra para devolver a España su independencia y la libertad de creer en Dios»

Discurso del ministro de Trabajo

Al contemplaros juntos es imposible —comenzó diciendo el señor Girón— no evocar a aquellos que faltan a la cita y que murieron por esta infortunada, noble y amada España. Camaradas, caídos por Dios y por España; ¡Presentes! ¡Arrriba España! ¡Clamorosos aplausos! ¡Viva Franco!  
Se os ha convocado aquí —continúa diciendo— para que o ga bien claro y bien alto España entera que a los castellanos no nos gusta la guerra y que vamos a ella cuando la patria lo exige, sin dramatismo, sencillamente. Si la muerte nos llama, obedecemos sin gestos teatrales y morismos con las palabras justas. Fuimos a la guerra para acabar con un régimen depravado que corrompía las conciencias y los hogares. Fuimos a la guerra para devolver a España su independencia y la libertad de creer en Dios, y la libertad de progresar y gobernarse por sí misma sin colonias.

### COMIENZA EL ACTO

Poco después de las diez de la mañana subió a la tribuna presidencial el ministro de Trabajo. Su presencia fue acogida con una clamorosa ovación. En la tribuna acompañaban al ministro de Trabajo los de Agricultura y Educación Nacional; el laureado teniente general Moscardó y otras jerarquías. Hecho el silencio, se acercó al micrófono el señor Elizalde, quien habló en representación de los combatientes tradicionalistas. Inmediatamente después comenzó su anunciado discurso el señor Girón de Velasco. Durante el discurso del señor Girón llegaron a la tribuna todos los ministros del Gobierno, con excepción del señor Fernández Cuesta que había el viaje con S. E. el Jefe de Estado. Acto seguido comenzó la santa misa, que fue oficiada por el padre Indaolero Hernández, excombatiente. Los ministros asistieron a la misa desde la tribuna presidencial, en la que se situaron también el arzobispo de Sigüenza y vicario general castrense, doctor Muñoz Yerro, y el obispo de Sevilia, doctor don Daniel Llorente.

## DISCURSO del CAUDILLO ante los ex-combatientes

### «Nuestro movimiento político se nutrió de lo más puro de nuestras tradiciones»

### «VIENTOS DE GUERRA SOPIAN SOBRE EUROPA Y FRENTE A LO QUE PUEDA LLEGAR, ESPAÑA SE PREPARA»

Compañeros y camaradas:  
La ocasión de la reunión del Congreso de ex combatientes ha permitido, con la adhesión y entusiasmo de los de ambas Castillas, reunirse en este próxi mo y ya histórico lugar, a fin de reafirmar, con su lealtad, la afirmación de su entusiasmo, y ha permitido que, con las representaciones más lucidas de nuestros ejércitos de Tierra, Mar y Aire, se reúnan también las Comisiones y representaciones de los combatientes de las distintas provincias españolas para reafirmar la unidad, la forma y el espíritu común que anima a todos los ex combatientes de la nación.  
Yo hubiera deseado que el término de las obras del gran monumento que estamos erigiendo en honor de los héroes y de los mártires de nuestra Cruzada, donde han de descansar sus gloriosos restos, nos hubiera podido ofrecer una ocasión de reunir en aquel lugar un mayor número de ex combatientes y reiterar ante sus restos la solemne promesa de guardar sus mandatos.  
El estado actual de las obras me permite hoy anunciar que, salvo dificultades imprevistas, que no se esperan, antes de dos años podremos realizar al pie de estas montañas, en el ya conocido por el Valle de los Caídos, la magna concentración que los combatientes de nuestra Cruzada hace tiempo añoraban.  
A través de los años transcurridos, se percibe de una manera clara que la Cruzada española no constituyó un episodio más de nuestra vida política contemporánea, un suceso más, revolucionario de esos que se pierden entre los episodios de la historia, sino un verdadero acontecimiento que en el orden nacional enlaza y se asemeja al que los Reyes Católicos realizaron al cambiar el signo de la nación en otra época de revueltas y de turbulencias, rebasando los límites nacionales para tomar naturaleza en el acontecer de la internacional, al constituir la primera batalla victoriosa que se libró en el mundo contra el comunismo.  
Vosotros sabéis muy bien que no se trató de la victoria de un grupo o de una clase, como pretendían hacer ver los cabezillas exaltados. Nuestros ejércitos fueron compuestos como vuestra propia naturaleza acusa, por la nación en armas, con sus estudiantes, trabajadores y campesinos, y que si la voz del Alzamiento salió de los cuarteles y el Tradicionalismo y la Falange respondieron a aquel grito desde la primera hora con la riada de camisas azules y de botinas rojas, a las filas de nuestros ejércitos llegó el mar de nuestra juventud desde todos los lugares de España.  
La victoria fué de todos y por eso se administró para todos. Sabéis también como, frente a vuestras trincheras y



posiciones, el nervio del ejército contrario lo constituyeron las brigadas comunistas internacionales, cuyos miembros principales presiden, como ayer aquí, el terror en los países ocupados tras el telón de acero.  
Aquellas esencias sagradas de la Patria y de la fe, cuidadosamente guardadas en el templo cívico de nuestros cuarteles y en el recinto íntimo de nuestros hogares, ante la persecución de que fueron objeto, se desbordaron con el Movimiento nacional por todo el solar de la patria, y a su conju ro se escribieron epopeyas de glorias y sacrificios heroicos que admiten parangón con los mas grandes y sublimes de nuestra Historia.  
Cuando, al mando de nuestros ejércitos, rescatábamos en dura lucha y paso a paso toda la geografía española, con sus valles y montañas, sentía todo el dolor de la sangre generosa que derramásteis y presentía que Dios, en sus inescrutables designios, quería unirnos más estrechamente por el heroico sacrificio de nuestros mejores. Mártires y héroes que más de una vez, en estos años difíciles de la postguerra, presentiamos hacían la guardia de su patria en peligro. Mas si en el cielo ellos forman legión para velar nuestra victoria, aquí en la tierra corresponden a vosotros, combatientes de nuestra Cruzada, el velar porque no se pierda, como tantas veces perdimos a través de la Historia y recientemente la hemos visto perder en los campos de Europa. Es necesario que esa insobornable lealtad frente a la crítica desmoralizadora, que esa forma noble y generosa con que supie

tels vencer los años de escasez y necesidad, que esa moral de victoria y esa fe en la revolución nacional creadora, se transmitan íntegras sobre las generaciones que nos siguen, si no queremos que nuestro esfuerzo se pierda en la dimensión del tiempo, como se perdieron hasta casi extinguirse los esfuerzos de aquella otra generación de nuestros siglos de oro.  
Pueblo el español de heróicas virtudes, como propensos a la disgregación y necesitados a la disciplina mantenga nuestra unidad, exaltando nuestras virtudes y combatiendo nuestros defectos.  
La quiebra de nuestra fortaleza se logró siempre a través de nuestras disensiones internas. El impulso siempre vino de fuera, a través de las glorias y de los servicios secretos de las otras naciones, aunque no hayan faltado en nuestro solar ciegos o miserables que los secundasen. De como aprovecharon los otros, nuestras banderías, la Historia es elocuente.  
Desde que la victoria hizo posible el resurgimiento de España y una firme voluntad de ser se exteriorizó, comenzó la eterna conjura de la andia de su patria en peligro. Vosotros conocéis bien cuantos esfuerzos se movillaron para explotar las dificultades y el descontento, cualquiera que fuera el sector en que apuntase, la siembra de recelos y la explotación de las pasiones fueron el objetivo y la consigna perennes de los pasados años. No contaban nuestros enemigos con el frente unido de vuestro patriotismo y de vuestra lealtad.  
Esperaban una victoria, sin

continúa en última plana

### Asociación Cultural Iberoamericana

Conferencia del profesor chileno don Carlos Sander

El jueves, 23 de los corrientes, tendrá lugar en el Aula de la Facultad de Filosofía y Letras, la conferencia de profesor chileno don Carlos Sander, que versará sobre «Panorama de la Poesía Chilena». Esta conferencia comenzará a las siete de la tarde.

### La embajada persa en Londres está preparada

Cerrará sus puertas al primer aviso

Teherán.—El ministro de Asuntos Exteriores persa ha manifestado que había ordenado a la Embajada persa en Londres que estuviera preparada para cerrar sus puertas al primer aviso.

Añadido a los periodistas que había preguntado a la Embajada cuánto tiempo les llevaría completar los preparativos para el cierre, con objeto de conceder el mismo plazo a la Embajada británica en Teherán. Fatemi dijo que el Gabinete no había discutido aún la ruptura de relaciones diplomáticas por no haber recibido la respuesta suca sobre si accedería a cuidar de los asuntos persas en Londres.

Sin embargo, declaró que los suecos habían confirmado esta mañana que estaban dispuestos a aceptar.

Fatemi se presentó ante el Parlamento esta mañana y dijo que entretanto fuera ministro de Asuntos Exteriores defendería los intereses del país y que no habra concesiones ni claudicación ante los extranjeros.

### CENTRO DE ESTUDIOS SALMANTINOS

EXPOSICION DE RETRATOS

El próximo sábado, a las siete de la tarde, se inaugurará la Exposición de retratos de los siglos XVII y XIX que ha montado en los salones de la Diputación Provincial el Centro de Estudios Salmantinos. Figurarán en la misma cincuenta y siete retratos de disímiles autores, entre los que figuran obras de Goya, Madrazo, Esquivel, Castellanos, etcétera, todas ellas de un gran interés pictórico e iconográfico. La Exposición se ha montado con el máximo cuidado y un exquisito buen gusto. Permanecerá abierta durante quince o veinte días, a fin de que toda Salamanca pueda disfrutar por la Diputación para admirar esta bellísima Exposición que ha de despertar el máximo interés.

Camaradas de las dos Castillas: Más arriba de aquí no se puede subir en la Historia de la patria española. Pero aquí no podemos estar solos y estamos solos si nos falta el Caudillo. Y este es un capitán, camaradas, que jamás nos deja solos. Camaradas; si nuestro corazón no está de gozo y orgullo es que no somos castellanos ni somos nada. El discurso del señor Girón fué interrumpido con grandes ovaciones. A pesar de la lluvia y del fuerte viento, los excombatientes, a ple firme, escucharon ávidos, las palabras de su delegado nacional.







# El Congreso de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual

## Proyecto de actos a realizar en Salamanca

DIA 31 DE OCTUBRE

A las diez de la mañana, misa de rito mozárabe en la Catedral Vieja de Salamanca. (Las ceremonias del rito mozárabe se explicarán en el curso de la misa.)

A las once de la mañana, visita a las Catedrales Vieja y Nueva de Salamanca y a sus capillos y claustros.

A las doce de la mañana, recepción y visita a la Biblioteca de la Universidad de Salamanca e inauguración de la Exposición de libros de Medicina antigua y de recuerdos de Ramón y Cajal en la conmemoración de su centenario. (Con palabras del director de la Biblioteca y entrega del catálogo de libros antiguos de Medicina.)

A las trece de la mañana, recepción de los congresistas por el excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca en la Casa Consistorial y vino de honor. (Con palabras del ilustrísimo señor alcalde y de un congresista.)

De cuatro a seis de la tarde, visita a la ciudad. (Incluida la visita a la Universidad Pontificia y su Biblioteca.)

De seis a ocho de la tarde, recepción de los congresistas por el excelentísimo Diputación provincial de Salamanca, fiesta folklórica charra y lunch: DIA 1 DE NOVIEMBRE

A las doce de la mañana, solemne acto académico en el Paraninfo de la Universidad, con el siguiente programa: 1.º Palabras iniciales del director de la Biblioteca y catedrático de la Universidad de Salamanca, don César Real de la Riva.

**DR. HEREDIA ONIS**  
Profesor de la Facultad de Medicina  
CIRUGIA  
Consulta de 12 a 2  
Calle "Santa Isabel"  
Plaza San Juan de Sahagún, n.º 1  
C. S. n.º 196

**JERONIMO DOMINGUEZ**  
MEDICO RADIOLOGO  
Inaugura próximamente su consulta de Radioterapia y Radium para tratamiento del cáncer. Rayos X y Electricidad Médica, en  
— Gran Vía, número 1 —

**Núñez** Concesionario oficial para los partidos de Ciudad Rodrigo y Vitigudino  
Casa central: Ciudad Rodrigo  
Sucursales: Vitigudino y Lumbrales

**Radio VELASCO** CONCESIONARIO TELEFUNKEN  
Pardiñas, 75 BEJAR Para BEJAR, BARGO DE AVILA y SEQUEROS

**TELEFUNKEN** • TELEFUNKEN • TELEFUNKEN • TELEFUNKEN  
Medio Siglo de Experiencia... Medio Siglo de Éxitos, resumidos en su SERIE MAGNIFICA

**50º ANIVERSARIO**

<b>Canarias</b> 5 TUBOS ELECTRONICOS 3 MARGENES DE ONDAS MUEBLE DE PLASTICO Ptas. 1.995	<b>Cuba</b> 5 TUBOS ELECTRONICOS 4 MARGENES DE ONDAS ONDA PESQUERA Y DOS ENSANCHES • MUEBLE DE LUJO EN PLASTICO Ptas. 2.595
<b>Capricho</b> 5 TUBOS ELECTRONICOS 3 MARGENES DE ONDAS 2 ENSANCHES DE ONDA CORTA • PRECIOSO MUEBLE DE PLASTICO Ptas. 2.345	<b>Caño</b> 5 TUBOS ELECTRONICOS 4 MARGENES DE ONDAS ONDA PESQUERA Y DOS ENSANCHES • MAGNIFICA SONORIDAD MUEBLE DE NOGAL Ptas. 2.800
<b>Gran Berlin</b> 5 TUBOS ELECTRONICOS 5 MARGENES DE ONDAS ONDA PESQUERA Y TRES ENSANCHES • MAXIMA SENSIBILIDAD • HERMOSA SONORIDAD • MUEBLE DE GRAN LUJO, EN NOGAL Y PLASTICO Ptas. 4.480	<b>Colombo</b> 6 TUBOS ELECTRONICOS 4 MARGENES DE ONDAS ONDA PESQUERA Y DOS ENSANCHES • GRAN SENSIBILIDAD • MAGNIFICA SONORIDAD PRECIOSO MUEBLE DE NOGAL Ptas. 3.295

MADRID - BARCELONA - BILBAO  
CORDOBA - LEON - VALENCIA  
VISITE AL CONCESIONARIO DE SU LOCALIDAD  
UNKEN • TELEFUNKEN • TELEFUNKEN • TELEFUNKEN

# IMPORTANTE

El "Boletín Oficial de la Provincia", en su número de ayer, publicó la siguiente circular, que reproducimos por considerarla de interés:

"GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA  
Circular núm. 247

Denunciándose por el Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria de esta provincia que por algunas personas ajenas al mismo, y por tanto carentes de las condiciones legales precisas para el ejercicio de esta profesión, se viene realizando gestión y operaciones que delatan franca y definida clandestinidad e intrusismo al ejercer ilícita e indebidamente esta clase de función, en sus distintas modalidades de compra-venta, permuta de fincas rústicas y urbanas, préstamos, hipotecas, traslados de negocios o industrias, arrendamientos rústicos y urbanos y demás operaciones concertadas, en el decreto de 8 de abril de 1951, que regula esta profesión, y correspondiendo a mi autoridad ejecutar y hacer cumplir las leyes y disposiciones del Gobierno, dispongo:

1.º Se prohíbe terminantemente el ejercicio de la profesión de agentes de la Propiedad Inmobiliaria a toda persona que no justifique plenamente se encuentra colegiada, conforme a las normas reglamentarias contenidas en el decreto anteriormente citado.

2.º Los organismos oficiales tendrán en cuenta, cuando hagan uso de mediadores para sus transacciones sobre fincas rústicas o urbanas, que tal mediador tendrá que ser invariablemente agente colegiado.

3.º Los señores alcaldes y agentes dependientes de mi autoridad velarán por el exacto cumplimiento del contenido de esta circular, denunciando a los infractores igualmente incurso al cometer esta clase de actos punibles en responsabilidades de orden fiscal.

Salamanca 19 de agosto de 1952. — El gobernador civil, José Luis Taboada García."

**Doctor FERREIRA**  
Director de la Casa de la Madre  
MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2,  
Pozo Amarillo, 13 apdo, Tel. 8231  
C. S. n.º 49

**DR. CANDIDO ASENSIO**  
Titular del Estado. Pensionado en Sanatorio  
Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heldberg y Portland-Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arceife (Canarias) y Director del de Peharanda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León.  
Medicina y Cirugía Píeuo-pulmonar  
Dr. Píeula, 2 bajo 122. Tel. 3083 C. S. n.º 89

# Apertura del curso en el Colegio Mayor de San Bartolomé

"Es alentador—dijo el señor rector—disponer de esta tribuna familiar para rendiros cuentas y fijar una nueva meta"

El domingo se ha celebrado la inauguración oficial del curso en el Colegio Mayor Universitario de San Bartolomé. Presidió la mesa el rector magnífico, don Antonio Tovar, acompañado de la Junta de Gobierno, director del Colegio, directores del "Santa María de los Angeles", "Hernán Cortés" y "San Miguel Arcángel".

A los postres el subdirector del Colegio, profesor don Jesús Lérica dió lectura a la Memoria del curso anterior.

El catedrático director, doctor Lázaro Carreter, que habló a continuación, no pudo por menos de expresar su satisfacción ante este balance.

Don Antonio Tovar, en su brevísimas y atinada intervención, hizo suyos los deseos del director, señor Lázaro. "Es alentador—dijo—disponer todos los años de esta tribuna familiar para rendiros cuentas y fijar una nueva meta, aquí, entre la más escogida y cuidada selección Universitaria.

Vuestros resultados académicos, vuestros dos premios extraordinarios de Licenciatura son un estabón más en la historia del Colegio: Yo os exigiré más cada día: así lo convinimos el año pasado. Exigiré más de vosotros que os enseñemos más y mejor; que no abandonemos ni dejemos en otras manos nuestras cátedras."

El señor rector, así como el doctor Lázaro, fueron cariñosamente aplaudidos por catedráticos y colegiales. A la puerta del Colegio don Antonio Tovar fué despedido por la Dirección del Colegio y profesores.

**MARIANO ROMERO**  
DENTISTA  
Valencia, 1 - Teléfono 3956

**Dr. ANGEL GARCIA**  
Maternólogo del Estado y Profesor de la Facultad  
MATRIZ Y PARTOS  
Libreros, 1 (Edificio S. Isidro) T. 584

**FLORINDO CONDE**  
GARGANTA, NARIZ Y OJOS  
Pozo Amarillo, 18 — De 12 a 2  
Tel. 1671. C. S. n.º 184.

**CAMAS NIQUELADAS**  
en Fábrica - Ramos del Manzano, 8

# Electra de Salamanca, S. A.

SINDICATO DE OBLIGACIONISTAS

Conforme a lo prevenido por la ley de 17 de julio de 1951, sobre régimen jurídico de Sociedades Anónimas, se convoca asamblea general de tenedores de obligaciones simples de la Compañía, emitidas por escritura pública de 1 de junio de 1935, ante el notario de Salamanca don José Martín López, que tendrá lugar en el domicilio social, calle de Especies, número 2, de Salamanca, el día 10 de noviembre próximo, a las doce de la mañana, en primera convocatoria, y si a la misma no concurren las dos terceras partes de las obligaciones, en circulación, se reunirá en segunda convocatoria el día 11 de diciembre siguiente, también a las doce de la mañana, para deliberar y acordar sobre los siguientes asuntos:

1.º Constitución del Sindicato de Obligacionistas de ELECTRA DE SALAMANCA, SOCIEDAD ANONIMA.

2.º Aprobación de los Estatutos del Sindicato.

3.º Nombramiento de Comisario.

Para asistir a la asamblea se exhibirá el resguardo de depósito de los títulos en la Caja de la Compañía u otro establecimiento de crédito.

Salamanca 3 de octubre de 1952.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

# Apertura de la Semana Misionológica Universitaria

Ayer, como estaba anunciado, a las siete de la tarde, en el Aula Magna de la Universidad Pontificia, tuvo lugar la apertura de la Semana Misionológica.

El director nacional de las Obras Misionales Pontificias, monseñor Angel Sacaraminaga, pronunció unas cálidas palabras señalando el espíritu que le ha animado a organizar la Semana que ha sido, no el haber propaganda misional, sino el colocar a las Misiones en su debido lugar. Dónde se cultiva la inteligencia, dijo, tienen lugar las Misiones. Ellas ayudan a la cultura, la enriquecen, la libran de errores, pero, a su vez, las Misiones necesitan de la cultura. No podemos a estas alturas, continuó diciendo, contentarnos con propaganda fácil, es necesario elevar la inteligencia del pueblo. Exhortó a los universitarios presentes a que, andando el tiempo, elaborasen y presentasen sus tesis de tipo misional. Terminó expresando sus más sinceras gracias a los promotores de la Semana, todos ellos profesores, y a todos los universitarios.

Siguientemente, el ilustrísimo señor rector magnífico de la Universidad Pontificia, don Lorenzo Turrado, expuso con competencia y fervor el tema "La Enciclica Evangelii praecoes. Visión de conjunto".

Nota.—El tema de hoy, es: "Fecundidad de la Iglesia Misionera en la vanguardia y en la retaguardia". Reverendo doctor don Luis Sala Balust, catedrático de Historia Eclesiástica en la Universidad Pontificia.

**Leoncio Lorenzo Martín**  
APARATO DIGESTIVO  
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, Intestinos, Hígado y páncreas  
Rayos X. Consulta de 10 a 2  
GRAN VÍA, 7. Teléfono 1006  
C. S. n.º 107.

**M. MARTINEZ**  
FISILOGO-RADIOLOGO  
TOMOGRAFIA  
P. Gabriel y Galán, 1, Tl. 2029  
C. S. n.º 36

**VAQUEROS y GANADEROS**  
He desembarcado y puesto a la venta otro nuevo lote de novilla, recién paridas, escogidas en las montañas de Torrelavega (Santander). Para verlas y tratar, Pedro Sogo, Cabarrús, 69. Teléfono 1132. Se admiten cambios.

**VAQUERIA MONTAÑESA**  
He desembarcado y puesto a la venta un camión de novillas seleccionadas de las montañas de Torreavega (Santander). Se admiten cambios. Para tratar, con su dueño, San Bernardo, 15, teléfono 1140. Maximino de la Sota.

# Vida RELIGIOSA

NOVENA DE ANIMAS EN LA CAPILLA DEL CEMENTERIO

Dará principio (Dios median) el día 23.

Todos los días, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las cuatro, rosario y novena. Los días 29, 30 y 31, en los cultos de la tarde habrá plática, que tendrá don Leoncio Rodero.

El día 1, misa a las nueve. El día 2, a las cuatro, rosario y oficio de difuntos.

El día 3, misa rezada a las nueve y nueve y media; a las once, solemne funeral, en el que predicará el mismo orador del triduo, y a continuación procesión por el cementerio.

NOTA.—Desde las doce del día 2 hasta la media noche del día 3, se pueden ganar tantas indulgencias plenarias en sufragio de los difuntos, cuantas veces se visite una iglesia con las condiciones de costumbre.

Durante la octava se puede ganar todos los días una indulgencia plenaria visitando el cementerio y rogando por los difuntos.

Para asistir a la asamblea se exhibirá el resguardo de depósito de los títulos en la Caja de la Compañía u otro establecimiento de crédito.

Salamanca 3 de octubre de 1952.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

**MONTEPIO MILITAR**  
Carrero González, Tomas. Martín Vequeru, Julia. Medina Mateos, Esteban. Sánchez Benito, Leonor. Sánchez Lazzano, Maria.

**RETIRADOS**  
Duján Bravo, Antonio. García Prieto, Natalio. Lozano Sánchez, Restituto.

**CRUCES**  
Báñez Sánchez, Francisco. Brío Nieto, Jesús. Calvo Marcos, Manuel. Casas Romero, Nicolás. Iglesias Cañada, Julián. López Hernández, Serafín. Ovejero Sánchez, Juan. Marcos Miguel, José. Martín Rodríguez, César. Martín Sánchez, Evaristo. Pesticó Montes, Luis. Pérez Paz, Laureano. Rodríguez Rodríguez, Vicente.

Sahagún Piñel, Lázaro. Sánchez Narjil, Domingo. Sánchez Muñoz, Santiago. Sánchez Pozo, Leoncio. Sastre Gutiérrez, Juan. Martín Marcos, Valentín.

**ENCUADERNE VD. MISMO SUS LIBROS/REVISTAS**  
estudiando desde su casa nuestro sistema  
**CURSO DE ENCUADERNACION**  
POR CORRESPONDENCIA  
SOLICITE FOLLETO GRATIS  
Academia de ARTES MANUALES  
VICTOR PRADERA 47 - SAN SEBASTIAN

**EGIDO ANDUJAR**  
MEDICINA GENERAL  
PIEL-SIFILIS-VENEREO  
Consultas Doce a dos y seis a nueve  
Caleros, 5, principal  
E. S. n.º 21

**LEA USTED EL ADELANTO**

# España ha tenido un buen día en el Alto de los Leones

(Viene de última plana)

van la gloria de tantas batallas, entre uniformes, condecoraciones, veteranos de tres guerras, mutilados, campesinos, jóvenes afeitos provisionales que cada día brindan a España los nuevos partes de paz de fábricas, factorías, barcos, obras gigantescas...

Seis laureados: todo un friso de Medallas Militares Individuales, de Palmas de Plata, de Aspa, de la Falange, sus generosos, sus oficiales, sus soldados, los rodeaban. Hasta el más lejano de los ex combatientes ha advertido la emoción con que ha pronunciado su arenga. Porque arenga ha sido, cargada de su experiencia, de la evocación de la lucha, del dolor por la sangre vertida y del presentimiento que esta sangre era el mejor alimento de una unidad, gracias a la cual España se salvó el 18 de julio y después de la necesidad que está fe de los ex combatientes sea transmitida a las generaciones futuras, del mantenimiento de la fortaleza interna frente a los nuevos peligros.

La voz de Franco dominaba todo. Y bien sé por qué, yo

# Publicaciones

**El número 8 de «Ferias, Mercados y Mataderos»**  
Hemos recibido el número 5 de la revista de información comercial, ganadera y avícola, "Ferias, Mercados y Mataderos", correspondiente al mes de septiembre, que dirige el veterinario don Eleuterio Ferreira.

Como siempre, esta simpática revista se presenta con una portada de marcada línea que la hace ya característica: En sus numerosas páginas este número ofrece al lector interesantes trabajos de Rufino Aguirre Ibáñez, Jorge Liébana, José A. Romagosa y Joaquín del Castillo, además de las noticias más sobresalientes del movimiento en los mercados, ferias y mataderos y sus acostumbradas secciones de ganadería, avicultura, legislación, humor etc., que hacen de "Ferias, Mercados y Mataderos" una auténtica revista de divulgación e información ganadera.

El presente número está muy bien presentado. Todos sus trabajos están bien confeccionados tipográficamente y aminorados con grabados y dibujos.

# El Juicio Final

La Biblioteca de Autores Cristianos, en su colección de textos Homiléticos, ha recogido, en un cuidado volumen, una serie compenetrada de textos sagrados, comentarios generales, notas de los Santos Padres, de los teólogos y de autores como Santo Tomás de Villanueva, Beato Juan de Avila, Columba, entre otros, en relación al Juicio Final.

Realizando una síntesis histórica, para pasar a una idea litúrgica y más tarde analizar las partes esenciales de los Evangelios, van presentándonos un estudio metódico, ordenado y definitivo sobre el Juicio Final.

Varios son los autores que colaboran en este libro, todos ellos investigados de textos evangélicos y que han conseguido reunir admirables y completos datos, para terminar con la demostración de la existencia de un juicio y de una resurrección de la carne.

# La provincia De Saucelle

El domingo día 12, desde las primeras horas de la mañana, se dispuso el personal de este puesto a honrar a su excelsa Patrona, acudiendo al templo parroquial, en unión del comandante del puesto, a oír la santa misa, que ofició el muy ilustre y culto párroco, don Fabián Rodríguez.

Después de este acto se dirigen todos los guardias al domicilio de su comandante, cabo primero Germán Alonso Aguiar, acompañados de todos los invitados, que lo fueron las autoridades locales y personal retirado de la Benemérita, donde fueron obsequiados espléndidamente, cantándose por un guardia el himno del Cuerpo, resultando muy emocionante y aplaudido, dándose vivas a la Guardia Civil, a la Pilarica, a nuestro insigne Caudillo y a España.

También se vieron honrados en este acto con la asistencia del comisario don Manuel Benito Fernández, afecto a la plantilla de Policía de Salamanca, hijo de este pueblo de Saucelle.

A continuación todos los de la Benemérita dieron las gracias a los asistentes, y continuaron la fiesta con lanzamiento de cohetes, y después se trasladaron al Casino, acompañados del arduonista de la localidad, José Marulí, renovándose la alegría de los reuñidos.

A las tres de la tarde se sirvió un suculento banquete en casa del comandante del puesto para todos los componentes del mismo y sus familiares.

# Lea usted EL ADELANTO

**Guarde esta etiqueta...**

Cada Somier, Cama o Mueble de acero "Numancia", lleva una etiqueta de garantía precintada de fábrica con el Precio de Venta al Público.

"NUMANCIA" garantiza los artículos que llevan su marca contra todo defecto de fabricación. Si tiene alguna reclamación que hacer, presente la ETIQUETA en el establecimiento donde adquirió el mueble. "Numancia" responde.

EXIJA LA MARCA grabada en síla bar (grabada en el producto)

PRECIO DE VENTA AL PÚBLICO

EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA PRECINTADA

VENTA EXCLUSIVA: RADIO ANDRES HERNANDEZ - ZAMORA, 54 - SALAMANCA

España ha tenido un buen día en el Alto de los Leones

Por J. L. GOMEZ TELLO

Alto de los Leones de Castilla.—Toda la sierra está envuelta por la niebla; gruesos velos de bruma amarrados a los riscos han convertido el Alto de los Leones en un mundo aparte, en un escenario único e intenso como el fondo de un cuadro de batallas. Durante la noche han arido los fuegos de los vivaces y ha caído la lluvia: una lluvia fina, negra, también de frente de batalla. Ahora con el amanecer, este paisaje, desde el que se divisa en los días claros un vasto círculo de tierras amarillentas, de pinares oscuros y de la línea fluida de las montañas, queda envuelto en un silencio denso y tierno, el mismo silencio de los amaneceres de guerra. Todavía están los nidos de ametralladores flanqueando la subida.

Todavía pueden verse a ambos lados de la carretera las casas desventradas, los trozos de fachadas con huella de batallas. Cada una de estas señas habla de la guerra como algo próximo. Cuando la niebla se aclara momentáneamente, se ve un trozo de tierra oscura, con unos pinos destrozados y unas piedras lavadas por la lluvia: es la loma del Copo. Aquí cayeron los 38 escuadristas de la primera Bandera de Vallesolana, después de disparar hasta el último cartucho, cerrando con sus cuerpos el paso rojo. Ahora la niebla hace perder los contornos y los hombres que esta noche han venido con Girón (el toro a las hogueras, dicen también que el campo, la lluvia y el cielo desolado, bajísimo en esta madrugada, son los de la guerra).

Para aumentar esta sensación, se ven tiendas de campaña con la Cruz Roja y en los cruces de los caminos, conductores de las motocicletas, con el casco puesto, fluyen hacia el fondo de la carretera, como si esperasen una orden. Un borbotón de motores surge de pronto del fondo del valle, resonando en la bruma. No se por qué, pero me he acordado del ruido de las columnas motorizadas. Pronto aparecen los vehículos, son pesados autobuses, camiones, coches ligeros, que trepan hacia el Alto de los Leones desde San Rafael y Guadarrama como una serpiente interminable.

Vehículos con todas las matriculas, con todas las banderas, dejando tras sí un rastro de canciones, he visto este espectáculo otra vez. Exactamente el 18 de julio de 1936, cuando la guerra se ponía en marcha y estas columnas de vehículos requisados al azar, crearon la fisonomía especial e inolvidable que convirtió el Alzamiento en una estampa de leyenda.

Entre los camiones se amasan grupos de hombres. Son los que han llegado en trenes y suben también hacia las cumbres. Hom. res, vehículos, nieblas, fortines convierten de pronto la carretera, los flancos de la subida, el fondo del valle a lo largo de kilómetros y kilómetros, en un enorme campamento.

Es toda España la que está pasando, la Vieja Guardia de Madrid con sus guiones, los de Valladolid que hacen clarinar el aire con sus gritos, los asturianos con sus gaitas, los mutilados apoyándose mutuamente. Un viejo de setenta años sube apoyándose en un bastón con un niño del brazo. Es su nieto, el hijo de un defensor del Alto de los Leones caído sin tiempo para conocerle. Y este torrente crece sin cesar. Desde lejos se oye el rumor sordo de la muchedumbre que desfila sin descanso, inundando la vasta plataforma en uno de cuyos ejes se levantan las tribunas y en el otro, a caso dos kilómetros, una cruz gigantesca coronando el altar, en medio del aire puro y frío de la cumbre.

La niebla y el humo de las hogueras van absorbiendo lentamente esta masa humana, dejando adivinar a veces las banderas y las pancartas. Pero es una niebla que hierve con el rumor de cincuenta mil personas, que parece una oración. Sólo cuando el viento desgarrar la bruma y el humo, se percibe la extensión que tiene la concentración. Masas de hombres se escalonan llevando los repliegues del terreno, cubriendo materialmente las picdras.

Pero si queréis que os diga el aspecto que ofrecen sobre esta tierra os diré que no se parecen ni a una formación militar ni a un mitin político. Es una mezcla de ambas cosas y es algo nuevo y distinto. Es como el aspecto que ofrecen los campos aguardando la cosecha, que en este caso es cosecha de hombres. José Antonio Girón, desde lo alto de la tribuna, ha encontrado el acento preciso para saludar: "Que Dios os guarde para la prole, para la paz y para la historia".

(Viene de primera)

... que había de extinguirse en poco tiempo y que les había de permitir volver a sacar sus apellidos sobre el cuerpo lacrado de la patria. En su miseria no podían comprender esta fealdad insobornable a nuestros muertos, el valor de nuestra responsabilidad ante la Historia y la voluntad firme de nuestra juventud de dar impulso a nuestra nación por tiempo ilimitado.

Cuando levantándose sobre el Pavés me elevasteis a la suprema jerarquía del Estado y los comisarios carlistas y los consejeros nacionales vinieron a depositar en mi su confianza y ofrecere a la unidad política de nuestra Nación, se inició la instauración de la unidad política de nuestra Patria. Nuestro Movimiento político se nutrió desde entonces de lo más puro de nuestras tradiciones, construyéndolo sobre lo que era común al anhelo de los españoles y al pensamiento de esos distintos grupos. Que a ello hayamos tenido unos y otros que sacrificar pequeñas cosas, es evidente, pero, ¿qué representa esto en relación al enorme beneficio y a la coincidencia es lo principal? Menguados son nuestros sacrificios frente al generoso de los que dejamos en el camino.

Las concreciones de nuestro Movimiento político no fueron una sorpresa para nadie, ya que desde los primeros momentos, cuando se convocaban nuestras juventudes para la guerra, se expresaron claramente los objetivos de nuestra revolución nacional. De cómo vamos cumpliendo, vosotros sois testigos, porque en todas las comarcas de España se acusa con caracteres claros la obra de transformación realizada, iniciada por ninguna otra época de nuestra Historia. No fue desde su nacimiento una expresión dialéctica, sino una realidad tangible, que, como toda operación quirúrgica, está condicionada a la capacidad de resistencia del enfermo. No podemos olvidar que España era una Patria enferma, y cuando se analizó la obra de estos años, habrá que tener en cuenta tres factores.

La debilidad heredada de nuestra economía, los resabios capitalistas y marxistas de la sociedad española, y que nuestra revolución, recogiendo las ansias de todos los españoles, tenía que realizarse con el mínimo daño y con el menor estrago.

No en vano un millón de combatientes se alistaron en la Cruzada, bajo nuestras banderas, que unidos a los miles de métrites y de cautivos, componen con sus familias la inmensa mayoría de la sociedad española. Ni bastaba que una minoría política selecta viese claro las necesidades de nuestra Patria. Teníamos que conseguir llevarlas a la conciencia de los españoles y que éstos se apaparan, como se están apapando, de las ventajas positivas de su realización.

Desde que terminó nuestra centienda no nos cupo momento de descanso; pese a la utopía de la paz, la vida se presenta como una constante batalla. Pugna el mal frente al bien, la mentira frente a la verdad, el vicio contra la virtud. Los intereses y las ambiciones, empujadas por el motor de las pasiones humanas. Sería quimérico el querer vivir en paz y sin preocupaciones.

Se acabaron los tiempos en que en un mundo menos poblado, las naciones aisladas por lo lento de las comunicaciones podían vivir egoístamente tras sus fronteras naturales.

El futuro de los pueblos será siempre hijo de las inquietudes del presente. En un momento cualquiera podía la voluntad ajena envolvernos en el conflicto. Frente a esos peligros tuvo su valor la unidad de nuestras juventudes, la buena forma demostrada durante nuestra guerra, el perfeccionamiento en la enseñanza de los cuadros, las mejoras de material, la creación de reservas y la revalorización de nuestros medios.

Tuvimos que armonizar durante esta etapa la preparación de nuestra defensa con la realización de nuestro ideal. La instauración de los seguros Sociales, la creación y multiplicación de riquezas, la industrialización y la mejora de la agricultura y la gran lucha en un mundo perturbado por la guerra para atender a las necesidades de cada día. Terminada aquella, la ingratitud de los beneficiados por nuestra firme posición de neutralidad y su conjura del porvenir. Y cuando desarmados los intentos de cerco, debieran venir otros tiempos más fáciles la amenaza de una tercera guerra mundial que afecta a la vida de todos los pueblos.

En el gobierno de las naciones pasa lo mismo que en los campamentos. Mientras el ejército descansa, el jefe vela y vela por la paz. No es posible impresionar a la nación como a los soldados. El peligro de cada hora que nos acecha, pero hay que vigilarlo y concertarlo para prevenirse contra sus golpes. Para el soldado basta que, consciente de su deber de soldado, se mantenga en la mejor forma. He aquí por qué es importante el mantenernos en forma y el sostener nuestra moral.

Vientos de guerra soplan desde hace varios años por Europa sin que se vea al término ni la solución. Frente a lo que pueda llegar, España se prepara armonizando el perfeccionamiento de sus armas y el resurgimiento de los ejércitos de la nación. Si esa guerra llegara no será como la que conocimos en que se discutía la hegemonía de unas naciones que atraían en su guerra a las vecinas, ya que la derrota del Occidente representaría el eclipse de toda una civilización bajo el terror materialista y despótico que el comunismo encarna. A los objetivos limitados de los anteriores conflictos, suceden los ilimitados que el comunismo pretende, sin medir los daños ni los sacrificios para lograrlos. Sólo otra fortaleza parecida podrá contenerlo. De aquí los esfuerzos del Occidente para presentarle demografía, técnica y potencia industrial superiores que cohíba al agresor y, en su caso, asegure el triunfo.

Si para otros el peligro principal reside en la amenaza material de la máquina bélica que una nación entregada exclusivamente a la preparación para la guerra pueda lograr, para nosotros es todavía mayor el constituido por el virus corrosivo filtrado en la sociedad moderna por la falaz propaganda comunista al explotar los estados de conciencia que los abusos capitalistas y las doctrinas marxistas prepararon. Si el factor hombre, con sus virtudes y sus pasiones, ha de ser el que ha de dar vida a la máquina bélica, se comprende mejor el valor que tiene el que no se pierda el hombre.

Más no basta el ser eficaz; urge la rapidez y ante esta apremiante necesidad no puede concebirse el viejo estado liberal, inoperante, paralizado por las discusiones bizantinas, sin capacidad para enfrentarse con los peligros que se venían.

Nosotros, que derrotamos en nuestra nación al comunismo, sabemos que de porzo nos hubiera servido haberlo vencido en los campos de batalla si dejáramos perenne las causas y debilidades que facilitarían su arraigo. Si interesados como el país que más en la derrota del comunismo, estamos dispuestos a defendernos de su agresión, discrepamos, sin embargo, en los medios y en los fines y consideramos indispensable que, paralelamente a la preparación militar, se estimule y no se cierre el camino a que nuevas ideologías desplacen al comunismo, que se ayude desinteresadamente al progreso de las naciones de economía débil, estimulando las transacciones comerciales con miras a elevar su nivel de vida, a afirmar los principios de la no intervención y el respeto de la soberanía de los otros Estados, reconociendo el derecho de cada uno a regirse por el sistema que mejor estime, sin interferencias, hostilidades ni coacciones extrañas, y el dar término a la explotación económica de los pueblos débiles.

El principal obstáculo que se ofrece para nuestra intimidad con el Occidente se encuentra en el mal trato ya secular que venimos recibiendo en nuestras relaciones con determinados países europeos y en que todavía se retenga por uno de ellos ese pequeño trozo de nuestro solar declarado como inalienable en el testamento de nuestra grande y previosora Reina.

Por ello, una cosa es que sirvamos en cortés relación la necesidad imperiosa de nuestros comunes intereses y otra que pueda reinar entre nosotros cordiales relaciones y que a los españoles repugnan. (Grandes aplausos.)

No es la guerra, pese a sus graves rigores, lo que debe preocuparnos, sino las consecuencias de esa guerra, el destino que el mundo y nuestra civilización pueden sufrir. Pero eso sí es importante nuestro

armamento de material para resistir el asalto. Mas trascendente es el fortalecimiento de nuestra unidad y de nuestras virtudes. No se trata del peligro de hoy, sino del que puede acecharnos mañana y el que, con mayor o menor intensidad, nos amenaza en esta guerra fría.

A vuestra lealtad correspondiéndome mi plena confianza. Poco podrían la voluntad y la vida de un hombre para que el movimiento nacional alcance su proyección en el tiempo. Sólo la firme voluntad de las generaciones lo conseguirá si logro ir entregando de una en otra el depósito sagrado de

una unidad y de unos ideales que al correr de quinientos años han demostrado su consistencia y con nuestra grandeza.

Levad recuerdos, camaradas, a los demás compañeros de nuestra cruzada, nuestra firme e inquebrantable en los destinos de la Patria, y a las madres, viudas y huérfanos de nuestro, caídos, nuestro mejor recuerdo, con el reconocimiento de su sacrificio y la promesa de guardar fieles su sagrado mandato. (Una entusiástica e inmensa ovación con gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España!, acoge las últimas palabras del Caudillo de España.)

El fallo del jurado calificador del XXV Salón de Otoño, dos escultores salmantinos han sido galardonados: Francisco González Macías, con la primera medalla, y Marino B. Amaya, con la tercera, ambas de la sección de escultura.

No hemos de hacer destacar la importancia de esta anual Exposición, calificada como la segunda nacional y lo representativo para los que en las diversas secciones de la misma han conseguido las medallas y premios. Pero como salmantinos tenemos que recoger el triunfo de do paisanos y la circunstancia de ser tanto González Macías como Marino B. Amaya bejaranos, que unánimes nombres al de aquel formidable escultor Mateo Hernández.

Bejar, la ciudad famosa por sus paños y por la maravilla de sus paisajes serranos, alcanza también la categoría de catedral de escultores, cuando la inmensidad de sus montañas y la dureza de las piedras ejercieran la atracción de tallarías, el sentimiento de daras forma, de que cobraran vida al conjuro de los cincos de sus hijos.

Así comenzó Mateo Hernández, para ir expresando todo lo que su genio sentía primero en la piedra y después en la dorita, en la talla directa, de la que fueron saliendo las obras maestras de su creación. Francisco González Macías, admirador de Mateo Hernández y en algún tiempo compañero del gran escultor, tiene ya bien ganado un prestigio y una valoración que recibe ahora el premio de esa primera medalla del XXV Salón de Otoño. González Macías, de un firme prestigio artístico en las diferentes manifestaciones de la escultura, sin embargo centra su personalidad en la interpretación de las figuras infan-

Francisco González Macías y Marino B. Amaya, primera y tercera medallas del XXV Salón de Otoño

... que encierran un magnífico sentido humano y un idealista concepto de la forma y de la papitación de vida que en todas sus obras refleja.

Jefatura de Transmisiones del VII cuerpo de Ejército

ESPECIALISTAS DE TRANSMISIONES

EL JEFE DE LA CASA de S. M. el Sultán de Marruecos, en Barcelona

Hace unas manifestaciones a los periodistas

Barcelona.—En viaje de incógnito llegó el jefe de la Casa de S. M. el sultán de Marruecos y hermano político del mismo, Ben Zidan.

En el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", número 230, de fecha 2 de octubre de 1952, se anuncian dos concursos para proveer 75 plazas de alumnos especialistas mecánicos electricistas de la rama B y operadores de radio, en los que podrán tomar parte todos los españoles es, solteros o viudos sin hijos, de edad comprendida entre los dieciocho y los veinticinco años, ambos inclusive. Presentación de instancias, en las Capitanías generales respectivas y dirigidas al Ministerio del Ejército (Dirección general de Reclutamiento y Persona) hasta el día 24 de noviembre próximo. Examen elemental el día 19 de diciembre, en las Jefaturas de Transmisiones más próximas a los domicilios de los interesados (los de esta Región, en esta Jefatura, Cuartel de Ingenieros). Los aprobados con plaza que no hayan hecho el servicio militar se incorporarán el 15 de enero a las Escuelas de Formación del Parque Central de Transmisiones, Madrid, y Centro de Transmisiones del Ejército (Madrid), como soldados u omarios por cuatro años, siendo el viaje por cuenta del Estado; los restantes se incorporarán, igualmente, el 15 de abril de 1953, fecha en que dará comienzo el curso. Enseñanza gratuita y conocimientos útiles de gran provecho. Para informes dirigirse a la Jefatura de Transmisiones del Ejército, Amaniel, 39, o a la Jefatura antes mencionada.

Doctor Alvarez Morujo

SISTEMA NERVIOSO Medicina y cirugía del dolor Electroterapia. - RAYOS X Valéndez 18 Príncipe

Lea usted EL ADELANTO

LOS PRIMEROS FIGURINES para la temporada de otoño-invierno, puede adquirirlos en Librería NUÑEZ

Librería NUÑEZ donde también encontrarán la mejor colección de revistas, tanto nacionales como extranjeras

G. POLO Enfermedades de la mujer... Vicente López Jiménez Ginecólogo de la Beneficencia MATRIZ Y PARTOS

LA SEÑORA DOÑA AGUSTINA TORRES RAMOS falleció en Salamanca, el día 20 de octubre de 1952, a los treinta años de edad, después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.